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Netanjahu požádal Bidena, aby zablokoval Mezinárodní
trestní soud – Axios

rt.com/news/596801-axios-report-israel-netanyahu-biden-icc-warrant/

Zprávy z médií naznačují, že by soud mohl obvinit izraelského premiéra z válečných
zločinů

Izraelský premiér Benjamin Netanjahu požádal amerického prezidenta Joea Bidena, aby
zabránil Mezinárodnímu trestnímu soudu (ICC) v pronásledování jeho a několika dalších
vysoce postavených izraelských představitelů, uvedl zpravodajský vydavatel Axios.
Několik médií minulý týden informovalo, že soud by mohl obvinit izraelské vedení z
válečných zločinů kvůli probíhající vojenské kampani proti Hamásu v Gaze.

Izrael zahájil svou masivní ofenzívu po smrtícím vpádu radikálů ze 7. října, který si
vyžádal životy odhadem 1200 Izraelců, většinou civilistů.

V posledních měsících se tvrdá reakce izraelských obranných sil (IDF) v hustě osídlené
palestinské enklávě dostává pod stále větší pozornost a byla široce kritizována –
dokonce i ze strany amerických a evropských spojenců země.

Podle úřadů v Gaze izraelské údery zabily více než 34 000 lidí, většinou civilistů. V lednu
vydal Mezinárodní soudní dvůr (ICJ) OSN rozsudek, v němž uvedl, že je
„pravděpodobné“ , že izraelské síly spáchaly v enklávě genocidu.

Axios ve svém pondělním článku s odkazem na dva anonymní izraelské úředníky tvrdil,
že Netanjahu v neděli zatelefonoval Bidenovi a požádal ho, aby měl vliv Washingtonu a
zabránil ICC ve vydání zatykače.

NBC News s odkazem na nejmenovaného izraelského představitele v pondělí také
tvrdilo, že ICC by mohl spolu s premiérem obvinit ministra obrany Yoava Gallanta a
nejmenované vysoké vojenské důstojníky.

Americká síť citovala svůj zdroj, který uvedl, že „Izrael pracuje diplomatickými kanály, aby
se pokusil zastavit vydávání zatykačů“.  ICC zprávu nepotvrdil ani nevyvrátil a řekl
novinářům, že „probíhá nezávislé vyšetřování ve vztahu k situaci ve státě Palestina“.
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Premiér Netanjahu v pátek trval na tom, že Izrael „nikdy nepřijme žádný pokus ICC
podkopat jeho přirozené právo na sebeobranu“.  „Hrozba zabavení vojáků a úředníků
jediné demokracie na Blízkém východě a jediného židovského státu na světě je
nehorázná. Nebudeme se tomu klanět,” napsal na X (dříve Twitter).

Vyšetřování ICC, zahájené v roce 2021, se zaměřuje na údajné válečné zločiny spáchané
izraelskou armádou a palestinskými militantními skupinami na Západním břehu Jordánu a
v Gaze od roku 2014, kdy Izrael vedl měsíční válku proti Hamásu.

Izrael není stranou Římského statutu a neuznává jurisdikci ICC. Pokud by však byl vydán
zatykač na Netanjahuovo jméno, jeho cestování by mohlo být omezeno, protože 124
zemí, které soud uznávají, se může považovat za povinny jej zatknout.


